

年齡造假非新話題

中國體壇年齡造假已不是新話題。2007-2008年CBA聯賽(中國男籃職業聯賽)，22位現役球員被發現年齡曾做手腳，其中不乏易建聯、唐正東、張慶鵬等球星。

易建聯當年陸陸續續登陸NBA時，中國籃球界的官方資料顯示，其出生日期是1987年10月27日。但有人查到廣東省社保網的資料，發現易建聯實是1984年10月27日出生。對此，他從未作過有力回擊。其美方經紀人費根也含糊其辭：「年齡不是問題，能力才是關鍵。」籃球如此，其他項目也不例外。在國際體壇最引起巨大回響的莫過於體操好手董芳霄。2000年悉尼奧運會時，她申報的年齡為

17歲，但國際體操聯合會調查發現她當時只有14歲，遠遠低於最低參賽年齡規定的16歲。為此，國際體聯取消了她在1999年-2000年所有重大國際比賽的成績；而國際奧委會也責令中國奧委會歸還女子體操團體銅牌。

■香港文匯報記者 陳曉莉



中國體壇「年齡門」(年齡造假)事件層出不窮，在2008年CBA(中國男籃職業聯賽)十家俱樂部的22名球員涉嫌更改年齡、引起國際關注後，最近中超(中國足球超級聯賽)再爆同類事件：北京國安的陳志釗及升班馬哈爾濱毅騰的譚龍，也因年齡造假被處罰停賽。

北京國安球員陳志釗出生於1988年3月14日，但在新賽季前發放的各球隊球員名單中，他的出生日期變成1989年3月14日。中國足協認為陳志釗存在年齡造假行為，決定對陳志釗給予停賽4場的處罰。中國足協標註這4場停賽的範圍包括：2014賽季中超聯賽第1輪、第2輪，2014賽季中超預備隊聯賽第1輪、第2輪。而毅騰的譚龍，同樣是將真實的出生年份1988年改為1989年，故同樣被罰停賽4場。

據新浪體育消息，如果兩名球員一直在內地踢球，或許他們的出生年份會一直都是1989年，因為他們在申請參賽證時就已寫上1989年

出生。但出國踢球，兩人的有效證件卻都寫着1988年出生。對此，曾效力美國職業大聯盟的譚龍沒有迴避。當年前往美國踢球時，他曾通過自己的博客宣告：「我是以前上海七斗星的譚龍(譚鑫)」。也就是說，當年譚龍在內地踢球時，不僅年齡被改過，名字也被改過，在此之前一直是譚鑫。

兩人均曾赴海外踢球

同樣，今年轉會國安的陳志釗在巴西踢球時所持證件的出生年份是1988年，與當年中國足協參賽證出生時間不相符。經過調查，陳志釗

的年齡當年曾被改寫過。至於是誰改的，當年責任人已經無法追究，但板子只能打在陳志釗身上。

譚龍與陳志釗都曾赴海外踢球，在回到內地之後才被查出曾改年齡。那麼，在中超、中甲聯賽中，還有多少類似的球員在申辦參賽證時更改過年齡、而一直以虛假的年齡出現在每一年的聯賽名單之中呢？恐怕也只有當事人心知肚明了。除此之外，更令人啼笑皆非的是，中國足協對二人的處罰於3月18日才正式出爐，但中超前兩輪比賽已於3月16日結束。

■香港文匯報記者 陳曉莉

李娜救三盤點 晉大師賽16強

新華社華盛頓23日體育專電 中國網球「金花」李娜23日挽救了三個盤點，以7:6(3)和6:3淘汰美國小將姬絲，晉級WTA邁阿密大師賽女單第四輪(16強)。



李娜振臂為自己吶喊。法新社

「這場比賽打得很艱難，對手的發球和正手擊球做得非常好，」李娜說。

在本項賽事中，李娜先是以2號種子選手身份直接進入第二輪，又在第二輪中收到對手克雷巴諾娃的退賽「大禮」。

不過2號種子當日在首盤中受到姬絲的頑強抵抗，後者在1:3落后的不利情況下連下四局，還曾握有3個盤點。經驗豐富的李娜關鍵時挽救了這3個盤點，並在搶七戰中獲勝。

首盤獲勝後，找回狀態的李娜在第二

一盤中。」

「這多少改變了比賽進程，因為從那之後我就覺得對手的狀態有所下滑，」李娜補充道。

今年是李娜第八次參加邁阿密大師賽，此前她曾4次打進八強。她在第四輪中的對手將是15號種子拿拿路。

CBA 總決賽 新疆客場扳回一城



馬貝利(右)突破蘇偉的防守傳球。新華社

CBA(中國男籃職業聯賽)總決賽日23日晚在北京奧運場館——五棵松籃球中心進入第3場角逐，客場作戰的新疆廣匯以92:81戰勝北京金隅，將總比分扳成1:2。

兩隊前兩場在新疆主場烏魯木齊交鋒，北京均取得客場勝利，爭冠形勢非常有利。

首節比賽，儘管北京曾打出12:4的高潮，但已經站在懸崖邊上的新疆經過調整明顯展現出不同於前的進攻勢頭，西熱力江和外援哈德森表現出色，客隊最終以24:22領先結束。

次節開始後，新疆李學林發揮奇兵作用，助攻連連得手，客隊始終壓着主隊進攻，上半場結束，新疆以49:46領先。

下半場比賽開始後，逐漸掌握場上主動的新疆隊進一步放開手腳，儘管北京核心球員馬貝利依舊兢兢業業，但整支球隊始終顯得頗為被動，難覓前兩場客場之戰展現出的高昂士氣。第三節結束，新疆以71:64領先北京。

末節比賽，北京表現頑強，一度將分差縮小至5分，但客場作戰的新疆並未給主隊更多勝利的希望，很快以兩個3分遠投再度確立領先優勢，最終，賽前被廣泛看好的北京以81:92敗北。

賽後，北京主帥閔鹿雷表示，「今天(23日)大家好像沒有前兩場那麼游刃有餘，特別沒有血性，籃板球輸了17個，在總決賽跟新疆這種強隊打必須比對方更努力才行，這點不如前兩場需要總結。今天我們的防守還可以，但是進攻端出現了比較大的問題。」

談及進攻不力的原因，閔鹿雷稱，「要解決進攻問題，不是命中率的問題，而是進攻內外結合的問題，要出了機會再去投，如果是被動的投命中率自然會下降。」

根據賽程安排，兩隊總決賽第4場爭奪將於26日晚繼續在北京進行。

■中新社

中華拾錦

中國田徑締五室內紀錄

全國室內田徑錦標賽日前在北京體育大學落幕。至此，今年中國田徑室內賽季已告一段落。據中國奧委會旗下網站華奧星空消息，自2月份以來，中國田徑選手陸續參加了室內亞錦賽、世錦賽、全國分站賽等爭奪，總共打破五項全國紀錄，其中蘇炳添在索波特室內世錦賽以6秒52破全國紀錄的同時，位列男子60米項目第四名。其他新紀錄包括男子跳高、女子五項全能、女子60米欄及女子跳高。

■香港文匯報記者 陳曉莉

冬泳世錦賽 中國斬4金

第九屆世界冬泳錦標賽當地時間23日在芬蘭北部城市羅瓦涅米謝幕，首次參賽的中國選手共獲得4枚金牌。其中，來自哈爾濱的張復興和呂秀華分獲男子25米蛙泳65-69年齡段和女子25米蛙泳70-74年齡段冠軍，其後呂秀華再獲女子25米、52米自由泳該年齡段冠軍。

■新華社

四川小伙奪武術節金獎



魏江習武持之以恆。網上圖片

香港文匯報訊(記者劉銳綜合報導)在第12屆夢想盃香港國際武術節上，四川瀘州小伙魏江獲武術套路男子M7(17-20歲)地躺拳冠軍，所在的刀術團隊獲集體器械三等獎。魏江從小學五年級開始學習武術表演套路，包括拳法、刀術、雙節棍等。除了這次拿獎，魏江還曾獲得過少林梅花拳、初級南刀、單扇、初級棍術的一等獎，少林捕鷹拳、虎拳的二等獎；並打算在5月參加四川遂寧的武術競階比賽，努力成為武術國家二級運動員。

中國男花世界盃折桂

國際劍聯世界盃和大獎賽分站賽，上周在歐洲三地分別進行了男女花劍和男子佩劍的比賽。在德國波恩進行的男子花劍世界盃A級賽上，馬劍飛不僅獲得個人賽第三，還與奧運會冠軍雷聲搭檔，為中國隊奪得本賽季首個團體冠軍。

這場於當地時間22日晚進行的男花世界盃團體賽，由馬劍飛和奧運冠軍雷聲掛帥的中國隊敢打敢拼，先以45:38勝埃及進入八強，再以45:32挫加拿大躋身四強，之後又以45:44險勝英國殺入決賽。

冠軍爭霸戰面對老對手韓國隊，目前韓國隊世界排名第六，比中國隊高一。但當天

的比賽，中國小伙子們完全放開打，最終以45:34戰勝對手，本賽季首次獲團體冠軍。

而在較早時進行的個人賽中，馬劍飛在準決賽面對2012年歐洲錦標賽男花冠軍、俄羅斯名將切雷米西諾夫，力拚之下以12:15不敵，獲得第三名。

■香港文匯報記者 陳曉莉

雷聲助中國隊奪魁。資料圖片